

# 教育简报

[2020]第 09 期

青铜峡市沈闸中心小学

2020年06月29日

## 沈闸中心小学 2020 年“安全生产月”活动总结

今年 6 月是第 19 个全国“安全生产月”，为进一步提高学校全体师生的安全意识，保护学生安全健康的成长，保障学校的正常教学秩序。学校根据自治区教育厅、青铜峡市教育局《关于开展 2020 年“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的通知》的要求，从 2020 年 6 月 1 日至 6 月 30 日在学校开展了“安全生产月”活动，以危险化学品、食品卫生、消防安全为重点，以“消除事故隐患，筑牢安全防线”为主题。现将活动情况总结如下：

### 一、统一思想，加强领导，明确责任

学校安全教育工作关系到千家万户的幸福，关系到人民群众的切身利益，关系到社会稳定的大局。我校对这项工作高度重视，要求要站在讲政治的高度，充分认识安全月活动



的重要性，要求做到认识到位、部署到位、措施到位。制定了安全生产月活动方案，多次召开学校班子和班主任、任课教师会议，研究并向全校师生广泛进行了宣传，使全校师生进一步提高了安全意识。

## 二、围绕主题，扎实开展安全主题活动

### 1、加大宣传，营造“安全生产月”活动氛围



学校根据市教育局及中心小学“安全生产月”活动方案，部署任务，明确要求。充分运用电子屏、宣传橱窗、手抄报、红领巾广播站、旗下讲话、微信等宣传阵地，积极营造“安全生产月”

氛围。结合学生安全教育阶段性工作，切实做好宣传报道，扩大宣传效果，进一步提高广大师生安全意识及自救互救技能。

### 2、开展主题宣讲活动

组织开展“安全生产大讲堂”，6月4日学校组织开展一次法治及安全知识讲座活动，主要结合法治安全教育、毒品预防教育、防网络诈骗安全教育，进行校园欺凌的防治、校园周边环境安全整治、防溺水、防交通等安全知识普及，传授基本的安全技能，夯实学校安全管理水平。6月23日组织开展了“道路交通安全综



合治理”讲座活动，教育师生遵守交通规则，安全文明出行，做文明的青铜峡人。

### 3、开展“6.16”安全生产宣传咨询日活动

学校切实开展好校园安全知识宣教活动，充分发挥升旗仪式、主题班会、晨会等阵地的作用，大力加强学生良好行为习惯的培养，克服麻痹思想，让学生牢固树立“时时讲安全、处处讲安全、事事讲安全”的思想，努力打造平安校园。



### 4、开展“我把安全带回家”主题教育活动。一是学校充分利用学校的宣传栏、电子屏、班级黑板报、手抄报或绘画、校园广播、主题班会、专题讲座等形式开展“安全伴我在校园，我把安全带回家”活动。结合6.26禁毒教育日学校开展了毒品预防教育



主题活动，通过专题讲座、主题班会队会、电子屏、参观禁毒教育基地及志愿服务等活动形式，进一步促进学生拒毒，远离毒品，更好通过小手拉大手形式，家校共同做好毒品教育。二是学校在



教师宿舍、食堂及教学区张贴、悬挂安全文化标语、宣传画、警示挂图等，不断扩大宣传面。三是召开以“关爱生命、安全发展”为主题的主题班会，牢固树立学生的安全意识。四是组织开展防震、防火和上下楼梯应急演练活动，宣传自救、互救知识，提高师生自救能力。五是积极完成安全教育平台，结合专题教育活动及时完成平台作业，切实提高学生安全防范意识和能力。

### 5、开展校园安全大检查

切实抓好校园安全巡检排查制度，重点从校园领域教学设施安全、食品安全、预防中小学生溺水、校舍安全、传染病防控、消防安全、校车安全、危险化学品管理、防范欺凌、大型活动安全



全进行排查，加大宣传教育的力度，及时排除各种安全隐患；继续做好校园周边安全隐患摸底排查，加强校园周边环境卫生专项整治，促进了校园周边交通秩序。

### 6、开展安全生产应急救援演练周活动



6月19日-23日各学校相继组织学生开展一次应对各种突发事件应急处置和逃生自救疏散演练。通过演练活动，查找问题，完善预案，提高学校处置突发事件能力和应急管理

水平。进一步提高全校师生的安全防范意识，学生的自救求生能力得到了很好的锻炼。

总之，我校将结合学校日常管理和安全活动月的集中教育，注意积累和总结经验，将短期的有效的应急措施和做法转化为长期的、经常性的工作机制，致力于培养全校师生的安全意识，实现校园的长治久安。

